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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Occasionele honden- en kattenkwekers  -  Controles

Elke honden- of kattenkwekerij, dierenasiel, dierenpension en dierenhandelszaak moet een 
geldige erkenning (HK-nummer) hebben. Als Vlamingen maximaal twee hondennesten per 
jaar en maximaal twee kattennesten per jaar hebben, worden ze beschouwd als een 
‘occasionele kweker’ en hebben ze geen erkenningsnummer nodig. Wanneer Vlamingen 
drie of meer nesten per jaar van hun dieren krijgen, is dit erkenningsnummer wel verplicht 
door de Vlaamse overheid. Deze regelgeving is niet bij elke Vlaming die honden of katten 
houdt even goed bekend.

Voor occasionele kwekers is het ook verboden o hun geboren dieren aan te bieden op 
socialemediawebsites zoals Facebook en op zoekertjeswebsites. In de praktijk zien we 
echter dat er heel wat pups en kittens te koop worden aangeboden op deze sociale media 
en zoekertjeswebsites.

1. Hoeveel controles op deze erkenningsnummers hebben er sinds 
2019 plaatsgevonden? Graag een opsplitsing per jaar en per provincie.

2. Hoeveel inbreuken op het hebben van maximum twee nestjes per jaar werden er 
geconstateerd? Graag een opsplitsing per jaar en per provincie.

3. Wordt er toegezien op de verkoop van kittens en pups op sociale media en 
zoekertjeswebsites? 

Zo ja, hoe gebeurt dit?

Zo niet, waarom niet?

4. Zullen er initiatieven genomen worden om deze regelgeving beter bekend te maken 
bij het brede publiek?

5. Welke initiatieven zal de minister in de toekomst nog nemen om het niet hebben van 
een erkenningsnummer tegen te gaan?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 334 van 10 februari 2022
van ALLESSIA CLAES

1. Bij elke controle bij iemand die honden of katten kweekt en erkend zou moeten zijn, 
wordt nagegaan of dit inderdaad zo is. Dit wordt echter niet apart geregistreerd in 
de databank.

2. De aard van de overtredingen wordt niet geregistreerd.

3. Het toezicht hierop gebeurt voornamelijk op basis van meldingen.

4. Het bekendmaken van regelgeving is een continu proces waarbij verschillende 
kanalen worden gebruikt en waar mogelijk wordt ingespeeld op de actualiteit en 
maximaal gebruik wordt gemaakt van toevallige opportuniteiten om een zo ruim 
mogelijke bekendheid te genereren. Deze werkwijze wordt voortgezet. Ik plan geen 
specifieke communicatie-initiatieven rond de verplichte erkenning.

5. De lijst van erkende kwekerijen bevat intussen heel wat kwekerijen, ook veel 
particulieren kwekerijen, en groeit constant aan. U kan deze raadplegen op 
https://www.vlaanderen.be/natuur-en-milieu/dieren-en-dierenwelzijn/huisdieren-
en-landbouwhuisdieren/erkende-inrichtingen-dierenwelzijn. Gelet hierop, plan ik 
geen verdere initiatieven.
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